
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Απρίλιος

Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που μοιραζόμαστε μαζί σας τις πιο πρόσφατες 

εξελίξεις του έργου CODE – μιας όμορφης συνεργασίας που έχει στόχο να 

ενισχύσει την ένταξη των ατόμων με αναπηρία στον χώρο των τραπεζών και των 

χρηματοοικονομικών.

 

CODE Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 

Για να αντιμετωπιστούν οι υπάρχουσες προκλήσεις και τα εκπαιδευτικά κενά στον τομέα της 

χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης για άτομα με αναπηρία, η σύμπραξη του έργου ανέπτυξε 

πέντε ολοκληρωμένες θεματικές ενότητες εκπαίδευσης. Κάθε ενότητα περιλαμβάνει επιμέρους 

ενότητες μάθησης: 

1. Ευαισθητοποίηση 

2. Σχεδιασμός 

3. Κατανόηση Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών και Προϊόντων 

4. Προστασία Καταναλωτή και Πρόληψη Απάτης 

5. Οικονομική Αυτονομία και Προσβασιμότητα 

Όλο το εκπαιδευτικό υλικό έχει σχεδιαστεί σύμφωνα με την προσέγγιση της Οικουμενικής 

Σχεδίασης για τη Μάθηση (Universal Design for Learning - UDL). Κάθε ενότητα παρουσιάζεται 

αρχικά μέσω παρουσίασης PowerPoint, πάνω στην οποία θα βασιστούν τα εκπαιδευτικά βίντεο 

που θα δημιουργηθούν σε όλες τις γλώσσες των εταίρων του έργου. Επιπλέον, δύο από αυτά τα 

βίντεο θα είναι διαθέσιμα και στη νοηματική γλώσσα, ώστε να είναι προσβάσιμα και σε άτομα 

με προβλήματα ακοής. 

Οι ενότητες μάθησης προσφέρονται σε δύο μορφές: ένα απλό έγγραφο Word, προσβάσιμο για 

εκπαιδευόμενους με προβλήματα όρασης και μία παρουσίαση PowerPoint με ελάχιστο κείμενο, 

που μπορεί να χρησιμοποιηθεί συμπληρωματικά για καλύτερη κατανόηση. Όλο το εκπαιδευτικό 

υλικό θα μεταφραστεί στις γλώσσες των εταίρων. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CODE Εφαρμογή Διαχείρισης Οικονομικών 

Η Atlantis έχει ξεκινήσει το σχεδιασμό και την ανάπτυξη της εφαρμογής διαχείρισης χρημάτων 

CODE, η οποία θα βοηθήσει τα άτομα να αποκτήσουν περισσότερη αυτονομία και έλεγχο στα 

οικονομικά τους. Η εφαρμογή θα ακολουθεί τα αναφερόμενα πρότυπα προσβασιμότητας και 

θα ενσωματώνει τις κατάλληλες τεχνολογίες υποστήριξης για να εξασφαλίσει την πλήρη 

προσβασιμότητα. 

Επόμενα Βήματα 

Το επόμενο διάστημα, η ομάδα θα ολοκληρώσει τα εκπαιδευτικά υλικά και θα τα μεταφράσει 

σε Αγγλικά, Γαλλικά, Ιταλικά, Ουγγρικά και Ισπανικά. Επίσης, θα αναπτυχθεί ένα αναλυτικό 

πρόγραμμα για το μάθημα, το οποίο θα περιλαμβάνει μια γενική εικόνα του προγράμματος, τις 

εκπαιδευτικές ενότητες, τους στόχους μάθησης, τα απαιτούμενα υλικά, το κοινό-στόχο και τις 

προϋποθέσεις συμμετοχής. 

Παράλληλα, η πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης και η εφαρμογή διαχείρισης χρημάτων θα 

είναι έτοιμες, ώστε να ξεκινήσει η φάση δοκιμών αμέσως μετά τις καλοκαιρινές διακοπές. 

Η φάση δοκιμών είναι πολύ σημαντική, καθώς στόχος είναι να δοκιμάσουμε το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα και την πλατφόρμα με την πραγματική ομάδα στόχο—τα άτομα με αναπηρία. Τα 

σχόλια από αυτή την ομάδα θα μας βοηθήσουν να βελτιώσουμε περαιτέρω το πρόγραμμα και 

την πλατφόρμα, σύμφωνα με τις ανάγκες τους. Η πιλοτική εφαρμογή θα γίνει με τη βοήθεια 

επαγγελματιών από Κέντρα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Οργανώσεις Υποστήριξης για 

άτομα με αναπηρία, φέρνοντας καινοτομία στον τομέα μέσω των περιεκτικών μεθόδων και 

υλικών που έχουμε αναπτύξει. Ταυτόχρονα, η δοκιμή της πλατφόρμας θα ενισχύσει την 

ψηφιακή ανθεκτικότητα στον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

παρέχοντας ένα εργαλείο για την ένταξη ομάδων που συνήθως δεν εκπροσωπούνται αρκετά, 

όπως τα άτομα με αναπηρία. 

 

Atlantis και People First αναπτύσσουν μια προσβάσιμη 

και φιλική προς όλους πλατφόρμα ηλεκτρονικής 

μάθησης, ακολουθώντας τα πρότυπα προσβασιμότητας 

WCAG 2.1 (επίπεδο συμμόρφωσης AA), σύμφωνα με το 

ευρωπαϊκό πρότυπο EN 301 549. 

Η πλατφόρμα αυτή θα συνδεθεί με το website του CODE 

που δημιουργήθηκε από την Atlantis και θα ενσωματώνει 

τις πιο σημαντικές τεχνολογίες υποβοήθησης, ώστε να 

είναι προσβάσιμη σε όλους τους χρήστες, ανεξαρτήτως 

αναπηρίας. 

Στην πλατφόρμα θα φιλοξενείται όλο το εκπαιδευτικό 

υλικό που δημιουργήθηκε, κάνοντάς το εύκολα 

προσβάσιμο σε κάθε ενδιαφερόμενο. 


